# 今视点



今天是小暑节气,高温袭来,水上乐园成为宁波人的"清凉解法"。 从上个月起,宁波的水上乐园一个接一个开启预售、正式营业,宣示着炎热的 夏天真的来了。

#### 1 还未入伏,水上乐园已受青睐

在象山"阿拉的海"水上乐园, 该乐园负责人"小胖总"李健十分 忙碌。

"我们预售的'成绩单'即便是放在全国范围内,也算得上名列前茅。本月1日接待游客量就突破了1.4万。"他自信地说。

"到了最热的时候,我们一个 月的游客接待量能超过2万人。" "哩呀罗"水上乐园运营方王珊云 说。这个建在双林村旁的游乐设 施,占地面积约5000平方米,和靠着民宿火起来的双林村齐头并进, 夏日里也是游客不断。

位于前湾新区的海皮岛水世界,今年开园首日便迎来了3000位游客,运营方此前还把运营时间延长到22点。

预售爆单、夜场加开……还未入 伏,宁波的水上乐园已经受到青睐。

记者走访发现,宁波的水上乐园门票价格普遍在100元至200元

区间,早鸟票或者预售票价格更低。

与"清凉"有关的业态成为迫切需求,消费的意愿在这里体现。这与今年暑期阶段的出游趋势也有关联。

根据携程统计,暑期亲子游订 单占比超三成,比去年同期增长超 7倍。途牛的数据也与之呼应,亲 子游、毕业游需求急速释放,学生 和家长成为暑期主要客群,出游人 数占出游总数的52%。

#### ? 需求旺盛,跨区域竞争加剧

需求旺盛的背后,水上乐园的竞争也在加剧。

在宁波本地旅行社推出的旅游产品中,不乏"太湖龙之梦水世界清凉二日游""常州侏罗纪水世界二日游""上海海昌海洋公园休闲游"等路线,成人票价格在500元至800元之间,儿童票价格在200元至300元之间。

这一类路线特点明显,就是围绕着水上乐园,主打"嬉水""清凉" 的短途休闲游。

"咨询的游客很多,我们已经 开始收本月的团。很多去常州的 已经收满了。"有导游告诉记者。

由此可见,这一类大型水上乐

园,对周边的游客来说是吸引力不小的目的地。

有从事文旅规划的业内人士告诉记者,作为副省级城市,宁波的大型水上乐园的数量与其他城市相比,并不算多。比如临近的杭州,就有浪浪浪水公园、森泊水乐园等,占地面积均超10万平方米。

"有的占地面积在几千平方米 左右的水上乐园,更倾向于户外小型的水上游乐项目,作为游乐配套 设施存在,但并不足以称之为水上 乐园。"该业内人士说,新业态丰富、能容纳万人以上的大型水上乐园,在宁波屈指可数。

而游乐园之类的娱乐设施,满

足的正是游客对"吃住行游娱购"的需求,也是出游的核心需求。

去年,东钱湖水上乐园关闭, 有市民感叹说,"可惜,夏天没地方 去了""好多人美好的记忆"。

如今再看,文旅行业复苏暖风 吹来,宁波与之有关的从业者们已 经有所行动。

"今年我们会有亚洲美食节、泼水节以及巡游活动。象山作为亚运会的赛区之一自然是亮点,所以我们编排了与帆船、排球有关的表演,希望游客也能感受亚运的氛围。"李健说。

同时,业内人士提醒,夏季玩水,千万要注意安全。 记者 苟雯

### 注意!

高温天,老人中暑频频发生

连日来,宁波持续高温天气,给 市民出行带来严峻考验,特别是老年 人出门,更容易产生体力不支甚至中 暑晕厥,仅交警救助的就有好几起。

7月6日上午9点35分,慈溪交警大队辅警潘仁哲和叶锋在辖区吴山南路巡逻时,发现有一位老人头部朝下晕倒在路南侧的农田里。

叶锋立即下车查看,发现老人已 经无力起身,脸埋在淤泥田里,随时 有窒息的危险。叶锋和潘仁哲不顾 稻田的泥泞赶紧跑过去,将老人搀扶 到田边小路上。等老人稍微清醒一 点缓过神之后,两人将其搀扶到树下 阴凉地方,让他坐下,给他喝水,陪他 聊天。

经了解,老人姓余,今年89岁,家住桥头镇小桥头村,当天穿着高统靴给稻田施肥,由于天气高温炎热,不久便是厥在农田。

更危险的一幕发生在7月4日的 海曙鄞江镇。当天下午3点半左右, 在鄞江法庭路口,一名老人走着走 着,就一头栽倒在马路上。正在路口 执勤的海曙交警大队鄞江中队民警 唐虹桥和辅警当即上前询问老人情 况,并将其搀扶到岗亭休息,递水给 他喝。

经询问得知,老人姓徐,今年66岁,家住海曙区高桥镇徐家漕,当天独自到鄞江走亲访友。

民警查看了老人的伤势,发现他 头部有轻微创伤,于是联系老人的家 属及120。待120赶赴现场后,医生 初步诊断系中暑所致,并将其送上救 护车到医院做进一步检查。好在事 后经检查,老人身体无大碍。

交警提醒,近期气温攀升,老年人应尽量避免日间单独外出,如感到气喘、胸闷等症状,要及时至荫凉处稍事休息并补充水分,或及时拨打110和120求助。同时,交警也提醒市民朋友,注意照看好家中的老人,外出小心中暑,以免发生意外。

记者 张贻富 通讯员 胡志东 董力军 黄盛剑

#### ■宁波银行专栏■

## 全球银行1000强榜单发布:宁波银行升至第82位

近日,英国《银行家》杂志(The Banker)发布2023年"全球银行1000强"榜单,宁波银行以一级资本237.79亿美元排名第82位,较2022年上升5位,在全球百强银行中的位次稳步向前。

宁波银行在"全球银行1000强"榜单中的排名逐年攀升,2022年首次跨入全球百强银行行列,排名第87位,显示出自身的综合实力和核心竞争力持续增强

宁波银行坚守金融为民初心,担当服务社会使命,始终遵循"服务地方经济、服务小微企业、服务城乡居民"定位,以专业的服务回馈广大客户,以稳健的经营业绩

回馈广大投资者,是中国银行业稳健发展能力强、不良贷款率低的银行之一,品牌影响力和美誉度日益彰显。

近年来,宁波银行围绕"专注主业,服务实体"经营理念,积极践行普惠金融,持续加大对实体经济的支持力度,发挥金融服务实体价值,各项业务规模实现稳健增长。截至2023年3月末,宁波银行总资产2.5万亿元、存款1.5万亿元、贷款1.09万亿元,2023年一季度实现营业收入165亿元,实现净利润66亿元。

在规模和效益稳定增长的同时,宁波银行的资产质量继续保持稳定。截至2023年3月末,宁波银行不良贷款率

0.76%。公开数据显示,自2007年上市以来,宁波银行不良贷款率始终保持在1%以下,是唯一一家连续15年不良贷款率低于1%的A股上市银行。

宁波银行积极拥抱金融科技,近日对外发布了"宁行云"品牌,展现了宁波银行数字化赋能综合云端载体——"宁行云"的金融科技服务功能。"宁行云"是宁波银行通过"云计算+分布式技术"自主研发和运营的平台,旨在为客户提供丰富的金融科技产品和专业的数字化解决方案,首批推出七大核心产品,不仅可以提供资金管理、外汇、票据、收付款、发薪等企业经

营管理所需的金融服务,还能提供多种智慧场景和四类云服务支持,可以根据企业实际需求和业务特点进行个性化定制,提供标准化、定制化、私有化等输出方式。

英国《银行家》杂志是隶属于英国《金融时报》报业集团的权威性金融杂志,其发布"全球银行1000强"榜单已有53年历史,是当今国际权威的全球银行业排名之一。"全球银行1000强"排名主要考量的是各银行一级资本实力,反映了银行抗风险和利润增长的能力,是全球银行综合实力的标尺,也是社会各界了解全球银行业现状、变化和趋势的窗口。

